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Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 200 
Рейтинг марки: 100 50 15 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 6 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 400 
Доп. сведения: Средняя красная рамка 20,5х26 мм. 
М. серии встречаются с глянцевой и матовой черной краской, на бум. разных тонов - белой, 
сероватой и желтоватой. 
Название серии: Памяти В. И. Ленина (1870-1924) - организатора Коммунистической партии 
Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, учителя и вождя 
трудящихся всего мира. Траурный выпуск (с зубцами) 
Цвет: черная, красная 
 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 201 
Рейтинг марки: 200 100 50 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 3 

http://amarka.ru/
http://amarka.ru/cena.phtml


Номинал: 12 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 400 
Доп. сведения: Средняя красная рамка 20,5х26 мм. 
М. серии встречаются с глянцевой и матовой черной краской, на бум. разных тонов - белой, 
сероватой и желтоватой. 
Название серии: Памяти В. И. Ленина (1870-1924) - организатора Коммунистической партии 
Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, учителя и вождя 
трудящихся всего мира. Траурный выпуск (с зубцами) 
Цвет: черная, красная 
 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 202 
Рейтинг марки: 100 50 35 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 20 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 450 
Доп. сведения: Средняя красная рамка 20,5х26 мм. 
М. серии встречаются с глянцевой и матовой черной краской, на бум. разных тонов - белой, 
сероватой и желтоватой. 
Название серии: Памяти В. И. Ленина (1870-1924) - организатора Коммунистической партии 
Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, учителя и вождя 
трудящихся всего мира. Траурный выпуск (с зубцами) 
Цвет: черная, красная 
 

 
Надпечатка новых номиналов в денежных знаках 1923 г. (в золотом исчислении) на 

авиапочтовых марках, не поступивших в обращение 
Номер марки: 203 



Рейтинг марки: 100 50 25 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 5 
Номинал: 5 к. на 3 р. 
Печать: литография 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 450 
Доп. сведения: С надпечаткой черного цвета типографским способом. 
Название серии: Авиапочта 
Цвет: синяя 
 

 
Надпечатка новых номиналов в денежных знаках 1923 г. (в золотом исчислении) на 

авиапочтовых марках, не поступивших в обращение 
Номер марки: 204 
Рейтинг марки: 100 50 20 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 5 
Номинал: 10 к. на 5 р. 
Печать: литография 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 450 
Доп. сведения: С надпечаткой черного цвета типографским способом. 
Тип I. 
Типы I и II марки достоинством 5 р. различаются начертанием букв в слове "СССР" и цифры 
"5" (последняя короче и шире у типа II), а также размером рисунка (тип I - 21х26 мм, тип II - 
20,5х25 мм). 
 
Название серии: Авиапочта 
Цвет: зеленая 
 

 
Надпечатка новых номиналов в денежных знаках 1923 г. (в золотом исчислении) на 

авиапочтовых марках, не поступивших в обращение 



Номер марки: 205 
Рейтинг марки: 80 40 25 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 5 
Номинал: 15 к. на 1 р. 
Печать: литография 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 950 
Доп. сведения: С надпечаткой черного цвета типографским способом. 
Название серии: Авиапочта 
Цвет: коричневая 
 

 
Надпечатка новых номиналов в денежных знаках 1923 г. (в золотом исчислении) на 

авиапочтовых марках, не поступивших в обращение 
Номер марки: 206 
Рейтинг марки: 70 40 10 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 5 
Номинал: 20 к. на 10 р. 
Печать: литография 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1450 
Доп. сведения: С надпечаткой черного цвета типографским способом. 
Название серии: Авиапочта 
Цвет: красная 
 

 
Надпечатка текста и новых номиналов марке 8 (Символы крестьянского труда) 

Номер марки: 207 
Рейтинг марки: 30 15 15 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 11 
Номинал: 3 к. + 10 к. на 100 



Печать: литография 
Бумага: простая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Текст надпечатки: "СССР пострадавшему от наводнения Ленинграду". 
Марки продавались в Москве, Минске, Ташкенте, Тифлисе (Тбилиси), Киеве, Артемовске, 
Благовещенске-на-Амуре, Владивостоке, Вологде, Воронеже, Иркутске, Ленинграде, 
Нижнем Новгороде (Горький), Одессе, Омске, Оренбурге, Ростове-на-Дону, Самаре 
(Куйбышев), Саратове, Свердловске, Смоленске и Харькове. 
Первая цифра надпечатки обозначала почтовый номинал марки, вторая - надбавку в 
помощь пострадавшим от наводнения. 
Название серии: В помощь населению Ленинграда, пострадавшему от наводнения. 
Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: оранжевая на простой бумаге 
 

 
Надпечатка текста и новых номиналов марке 9 (Символы крестьянского труда) 

Номер марки: 208 
Рейтинг марки: 40 20 15 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 11 
Номинал: 7 к. + 20 к. на 200 
Печать: литография 
Бумага: простая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Текст надпечатки: "СССР пострадавшему от наводнения Ленинграду". 
Марки продавались в Москве, Минске, Ташкенте, Тифлисе (Тбилиси), Киеве, Артемовске, 
Благовещенске-на-Амуре, Владивостоке, Вологде, Воронеже, Иркутске, Ленинграде, 
Нижнем Новгороде (Горький), Одессе, Омске, Оренбурге, Ростове-на-Дону, Самаре 
(Куйбышев), Саратове, Свердловске, Смоленске и Харькове. 
Первая цифра надпечатки обозначала почтовый номинал марки, вторая - надбавку в 
помощь пострадавшим от наводнения. 
Название серии: В помощь населению Ленинграда, пострадавшему от наводнения. 
Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: коричневая 
 



 
Надпечатка текста и новых номиналов марке 12 (Символы рабочего труда) 

Номер марки: 209 
Рейтинг марки: 80 40 30 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 11 
Номинал: 12 к. + 40 к. на 500 
Печать: литография 
Бумага: простая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 750 
Доп. сведения: С красной надпечаткой сверху вниз. 
Текст надпечатки: "СССР ленинградскому пролетариату 23.09 1924". 
Марки продавались в Москве, Минске, Ташкенте, Тифлисе (Тбилиси), Киеве, Артемовске, 
Благовещенске-на-Амуре, Владивостоке, Вологде, Воронеже, Иркутске, Ленинграде, 
Нижнем Новгороде (Горький), Одессе, Омске, Оренбурге, Ростове-на-Дону, Самаре 
(Куйбышев), Саратове, Свердловске, Смоленске и Харькове. 
Первая цифра надпечатки обозначала почтовый номинал марки, вторая - надбавку в 
помощь пострадавшим от наводнения. 
Название серии: В помощь населению Ленинграда, пострадавшему от наводнения. 
Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: синяя 
 

 
Надпечатка текста и новых номиналов марке 11 (Символы крестьянского труда) 

Номер марки: 210 
Рейтинг марки: 60 30 30 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 11 
Номинал: 14 к. + 30 к. на 300 
Печать: литография 
Бумага: простая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 



Доп. сведения: Текст надпечатки: "СССР пострадавшему от наводнения Ленинграду". 
Марки продавались в Москве, Минске, Ташкенте, Тифлисе (Тбилиси), Киеве, Артемовске, 
Благовещенске-на-Амуре, Владивостоке, Вологде, Воронеже, Иркутске, Ленинграде, 
Нижнем Новгороде (Горький), Одессе, Омске, Оренбурге, Ростове-на-Дону, Самаре 
(Куйбышев), Саратове, Свердловске, Смоленске и Харькове. 
Первая цифра надпечатки обозначала почтовый номинал марки, вторая - надбавку в 
помощь пострадавшим от наводнения. 
Название серии: В помощь населению Ленинграда, пострадавшему от наводнения. 
Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: темно-зеленая 
 

 
Надпечатка текста и новых номиналов марке 13 (Символы рабочего труда) 

Номер марки: 211 
Рейтинг марки: 50 30 30 
Год выпуска: 1924 
Месяц выпуска: 11 
Номинал: 20 к. + 50 к. на 100 
Печать: литография 
Бумага: простая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Текст надпечатки: "СССР ленинградскому пролетариату 23.09 1924". 
Марки продавались в Москве, Минске, Ташкенте, Тифлисе (Тбилиси), Киеве, Артемовске, 
Благовещенске-на-Амуре, Владивостоке, Вологде, Воронеже, Иркутске, Ленинграде, 
Нижнем Новгороде (Горький), Одессе, Омске, Оренбурге, Ростове-на-Дону, Самаре 
(Куйбышев), Саратове, Свердловске, Смоленске и Харькове. 
Первая цифра надпечатки обозначала почтовый номинал марки, вторая - надбавку в 
помощь пострадавшим от наводнения. 
Название серии: В помощь населению Ленинграда, пострадавшему от наводнения. 
Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: красная 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 



Номер марки: 212 
Рейтинг марки: 80 40 30 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Марки достоинством 7 к. на очень плотной бумаге синего, фиолетового, коричневого, 
красного и темно-коричневого цветов (с надписями на обратной стороне) - пробные. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (без зубцов) 
Цвет: синяя 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 213 
Рейтинг марки: 180 100 40 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (без зубцов) 
Цвет: оливково-зеленая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 214 
Рейтинг марки: 180 100 40 



Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 20 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (без зубцов) 
Цвет: карминовая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 215 
Рейтинг марки: 250 120 40 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 40 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (без зубцов) 
Цвет: лилово-коричневая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 216 
Рейтинг марки: 100 50 10 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 



Бумага: простая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Марки достоинством 7 к. на очень плотной бумаге синего, фиолетового, коричневого, 
красного и темно-коричневого цветов (с надписями на обратной стороне) - пробные. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (с зубцами) 
Цвет: синяя 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 217 
Рейтинг марки: 200 100 40 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Бумага: простая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (с зубцами) 
Цвет: оливково-зеленая 
 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 218 
Рейтинг марки: 150 80 50 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 20 к. 
Печать: глубокая 



Бумага: простая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (с зубцами) 
Цвет: карминовая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина (второй вариант деревянной постройки, арх. А. Щусев. Открыт 1.08 

1924) 
Номер марки: 219 
Рейтинг марки: 250 120 50 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 40 к. 
Печать: глубокая 
Бумага: простая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Орнаментальная рамка по эскизу Р. Зарриньша. 
Название серии: Первая годовщина со дня смерти организатора КПСС и основателя 
Советского государства В. И. Ленина (1870-1924) (с зубцами) 
Цвет: лилово-коричневая 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 220 
Рейтинг марки: 750 300 8 
Год выпуска: 1926 
Номинал: 1 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 



Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Марка 220 б. з. в почтовое обращение не поступала. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: коричневая 
 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 221 
Рейтинг марки: 450 200 8 
Год выпуска: 1926 
Номинал: 2 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Марка 221 б. з. в почтовое обращение не поступала. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: темно-фиолетовая 
 

 
 



 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 222 
Рейтинг марки: 450 200 10 
Год выпуска: 1926 
Номинал: 3 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Марка 222 б. з. в почтовое обращение не поступала. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: темно-зеленая 
 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 223 
Рейтинг марки: 1800 800 20 
Год выпуска: 1927 
Номинал: 5 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 750 



Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: кирпично-красная 
 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 224 
Рейтинг марки: 1800 800 30 
Год выпуска: 1927 
Номинал: 10 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 300 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: темно-синяя 
 

 
Портрет В. И. Ленина 



Номер марки: 225 
Рейтинг марки: 600 250 200 
Год выпуска: 1926 
Номинал: 5 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 300 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Марка 225 в почтовое обращение не поступала и продавалась в филателистических 
магазинах как в чистом, так и в гашеном виде. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: кирпично-красная 
 
 

 
Портрет В. И. Ленина 

Номер марки: 226 
Рейтинг марки: 600 250 200 
Год выпуска: 1926 
Номинал: 10 р. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого по собственному рисунку. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 21х39,5 (40) мм, при горизонтальном 
положении - 21,5х38,5 (39) мм. 
Марка 226 в почтовое обращение не поступала и продавалась в филателистических 
магазинах как в чистом, так и в гашеном виде. 
Гашеные марки этого выпуска, пробитые компостером, расцениваются на 75% ниже 
указанных цен. 
Название серии: Почтовые марки с портретом В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: темно-синяя 
 



 
Портрет М. В. Ломоносова на фоне здания Академии наук СССР в Ленинграде (по картине 

Л. Миропольского) 
Номер марки: 227 
Рейтинг марки: 80 40 15 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 3 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: К 200-летию Академии наук СССР (основана 08.02 1724) 
Цвет: коричневая 
 

 
Портрет М. В. Ломоносова на фоне здания Академии наук СССР в Ленинграде (по картине 

Л. Миропольского) 
Номер марки: 228 
Рейтинг марки: 170 80 35 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 15 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: К 200-летию Академии наук СССР (основана 08.02 1724) 
Цвет: оливково-зеленая 
 

 



Портрет А. С. Попова 
Номер марки: 229 
Рейтинг марки: 100 50 7 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 3000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марка 229 на толстой бумаге, в других цветах (красном, оранжевом, 
карминовом, голубом и синем) - пробная. 
Первые в мире марка с текстом на эксперанто. 
Название серии: 30-летие изобретения радио А. С. Поповым (1859-1906) 
Цвет: темно-синяя 
 

 
Портрет А. С. Попова 

Номер марки: 230 
Рейтинг марки: 150 80 25 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 2000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Первые в мире марка с текстом на эксперанто. 
Название серии: 30-летие изобретения радио А. С. Поповым (1859-1906) 
Цвет: зелено-оливковая 
 

 



Забастовка почтово-телеграфных работников в 1906 г. 
Номер марки: 231 
Рейтинг марки: 80 40 20 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 3 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 2000 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 20-летие Первой русской революции 1905-1907 гг. (без зубцов) 
Цвет: темно-зеленая 
 

 
Революционный митинг 

Номер марки: 232 
Рейтинг марки: 120 60 30 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По плакату Н. Никонова. 
Название серии: 20-летие Первой русской революции 1905-1907 гг. (без зубцов) 
Цвет: коричневая 
 

 
Баррикады на Красной Пресне в Москве 

Номер марки: 233 
Рейтинг марки: 200 100 50 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 14 к. 



Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По картине И. Владимирова. 
Название серии: 20-летие Первой русской революции 1905-1907 гг. (без зубцов) 
Цвет: карминовая 
 

 
Забастовка почтово-телеграфных работников в 1906 г. 

Номер марки: 234 
Рейтинг марки: 180 80 20 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 3 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 2000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 231, высота рисунка 34,5 мм. 
При вертикальном положении в. з. размер рисунка 234, 234 А, 234 Б 18,8х34,5 мм, при 
горизонтальном - 19,2х35,5 мм. 
Название серии: 20-летие Первой русской революции 1905-1907 гг. (с зубцами) 
Цвет: темно-зеленая 
 

 
Революционный митинг 

Номер марки: 235 
Рейтинг марки: 200 100 30 
Год выпуска: 1925 



Месяц выпуска: 12 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По плакату Н. Никонова. 
Рисунок и цвет марки 232. 
Название серии: 20-летие Первой русской революции 1905-1907 гг. (с зубцами) 
Цвет: коричневая 
 

 
Баррикады на Красной Пресне в Москве 

Номер марки: 236 
Рейтинг марки: 120 60 20 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По картине И. Владимирова. 
Рисунок и цвет марки 233. 
Название серии: 20-летие Первой русской революции 1905-1907 гг. (с зубцами) 
Цвет: карминовая 
 

 
Декабристы на каторге 

Номер марки: 237 
Рейтинг марки: 100 50 20 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 3 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 2000 



Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По эскизу к картине А. Моравова "Декабристы в Чите", 1911. 
Название серии: 100-летие восстания декабристов - русских дворянских революционеров 
(14.12 1826) (без зубцов) 
Цвет: зелено-оливковая 
 

 
Декабристы на Сенатской площади в Петербурге 

Номер марки: 238 
Рейтинг марки: 150 80 30 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По рисунку Д. Кардовского, 1926-1930. 
Название серии: 100-летие восстания декабристов - русских дворянских революционеров 
(14.12 1826) (без зубцов) 
Цвет: коричневая 
 

 
Барельефное изображение пяти казненных декабристов 

Номер марки: 239 
Рейтинг марки: 150 80 50 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 100-летие восстания декабристов - русских дворянских революционеров 
(14.12 1826) (без зубцов) 



Цвет: карминовая 
 

 
Декабристы на каторге 

Номер марки: 240 
Рейтинг марки: 80 40 15 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 3 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): 2000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 237. 
По эскизу к картине А. Моравова "Декабристы в Чите", 1911. 
Название серии: 100-летие восстания декабристов - русских дворянских революционеров 
(14.12 1826) (с зубцами) 
Цвет: зелено-оливковая 
 

 
Декабристы на Сенатской площади в Петербурге 

Номер марки: 241 
Рейтинг марки: 120 60 15 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 238. 
По рисунку Д. Кардовского, 1926-1930. 
Название серии: 100-летие восстания декабристов - русских дворянских революционеров 
(14.12 1826) (с зубцами) 
Цвет: коричневая 
 



 
Барельефное изображение пяти казненных декабристов 

Номер марки: 242 
Рейтинг марки: 200 100 50 
Год выпуска: 1925 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 239. 
 
Название серии: 100-летие восстания декабристов - русских дворянских революционеров 
(14.12 1826) (с зубцами) 
Цвет: карминовая 
 

 
Обелиск Советской Конституции в Москве (арх. Д. Осипов, ск. Н. Андреев) 

Номер марки: 243 
Рейтинг марки: 200 100 25 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 8 
Номинал: 7 к. 
Печать: литография 
Бумага: плотная белая 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Международный конгресс эксперантистов в Ленинграде 
Цвет: красная, сине-зеленая 



 

 
Обелиск Советской Конституции в Москве (арх. Д. Осипов, ск. Н. Андреев) 

Номер марки: 244 
Рейтинг марки: 200 100 15 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 8 
Номинал: 14 к. 
Печать: литография 
Бумага: плотная белая 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Международный конгресс эксперантистов в Ленинграде 
Цвет: фиолетовая, сине-зеленая 
 

 
Дети 

Номер марки: 245 
Рейтинг марки: 250 150 80 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 10 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 3000 
Доп. сведения: Номинальная стоимость марки включала сумму почтового сбора плюс 2 к., 
отчислявшиеся в фонд помощи беспризорным детям. 
Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск (без 
водяного знака) 
Цвет: коричневая 



 
 

 
В. И. Ленин в детстве (по фотографии Закржевской) 

Номер марки: 246 
Рейтинг марки: 350 200 120 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 20 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 3000 
Доп. сведения: Номинальная стоимость марки включала сумму почтового сбора плюс 2 к., 
отчислявшиеся в фонд помощи беспризорным детям. 
Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск (без 
водяного знака) 
Цвет: темно-синяя 
 

 
Пионер 

Номер марки: 246А 
Рейтинг марки: 300 150 -- 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 20 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 3000 
Доп. сведения: Марка 246А в обращение не поступала. 
Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск (без 
водяного знака) 
Цвет: ультрамариновая 
 



 

 
Дети 

Номер марки: 247 
Рейтинг марки: 25 10 4 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 10 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 2500 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 245. 
Номинальная стоимость марки включала сумму почтового сбора плюс 2 к., отчислявшиеся в 
фонд помощи беспризорным детям. 
Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск (с 
водяным знаком) 
Цвет: коричневая 
 

 
В. И. Ленин в детстве (по фотографии Закржевской) 

Номер марки: 248 
Рейтинг марки: 75 25 15 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 20 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 2500 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 246. 
Номинальная стоимость марки включала сумму почтового сбора плюс 2 к., отчислявшиеся в 
фонд помощи беспризорным детям. 



Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск (с 
водяным знаком) 
Цвет: темно-синяя 
 

 
Пионер 

Номер марки: 248А 
Рейтинг марки: 300 150 -- 
Год выпуска: 1926 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 20 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 2500 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марка 248А в обращение не поступала. 
Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск (с 
водяным знаком) 
Цвет: ультрамариновая 
 

 
Дети 

Номер марки: 249 
Рейтинг марки: 15 8 3 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 8 к. + 2 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 2000 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Выпуск отличается от предыдущего отдельными деталями рисунка, цветом, 
типом печати и выделенной в номинале надбавкой 2 к. в фонд помощи беспризорным. 



Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: светло-зеленая 
 

 
В. И. Ленин в детстве (по фотографии Закржевской) 

Номер марки: 250 
Рейтинг марки: 45 25 12 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 18 к. + 2 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1500 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Выпуск отличается от предыдущего отдельными деталями рисунка, цветом, 
типом печати и выделенной в номинале надбавкой 2 к. в фонд помощи беспризорным. 
Название серии: В помощь беспризорным детям. Почтово-благотворительный выпуск 
Цвет: карминово-розовая 
 

 
Надпечатка на марке Д10 

Номер марки: 251 
Рейтинг марки: 30000 15000 450 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 1 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: красная 
 



 
Надпечатка на марке Д11 

Номер марки: 252 
Рейтинг марки: 1000 500 60 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 2 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: лиловая 
 

 
Надпечатка на марке Д12 

Номер марки: 253 
Рейтинг марки: 30 15 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 3 к. 
Печать: литография 
Зубцовка:    
Доп. сведения: Существует только тип II (253 I). 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
 
 



 
Надпечатка на марке Д13 

Номер марки: 254 
Рейтинг марки: 50 25 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: оранжевая 
 
 

 
Надпечатка на марке Д14 

Номер марки: 255 
Рейтинг марки: 250 120 25 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 7 к. на 8 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Тип I. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: зеленая 
 



 
Надпечатка на марке Д15 

Номер марки: 256 
Рейтинг марки: 30 15 3 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 10 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: темно-синяя 
 

 
Надпечатка на марке Д16 

Номер марки: 257 
Рейтинг марки: 400 200 30 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 14 к. 
Печать: литография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: коричневая 
 



 
Надпечатка на марке Д17 

Номер марки: 258 
Рейтинг марки: 60 25 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 1 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: темно-красная 
 

 
Надпечатка на марке Д18 

Номер марки: 259 
Рейтинг марки: 60 25 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 2 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: лиловая 
 



 
Надпечатка на марке Д19 

Номер марки: 260 
Рейтинг марки: 50 20 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 3 к. 
Печать: типография 
Зубцовка:    
Доп. сведения: Существует только тип II (260 I). 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
 

 
Надпечатка на марке Д20 

Номер марки: 261 
Рейтинг марки: 1500 500 50 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 500 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: оранжевая 
 



 
Надпечатка на марке Д21 

Номер марки: 262 
Рейтинг марки: 50 20 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 8 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: зеленая 
 

 
Надпечатка на марке Д22 

Номер марки: 263 
Рейтинг марки: 50 20 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 14 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: коричневая 
 



 
Надпечатка на марке Д23 

Номер марки: 264 
Рейтинг марки: 30 12 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 1 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: С водяным знаком. 
Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: красная 
 

 
Надпечатка на марке Д24 

Номер марки: 265 
Рейтинг марки: 30 12 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 2 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: С водяным знаком. 
Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: ярко-фиолетовая 
 



 
Надпечатка на марке Д25 

Номер марки: 266 
Рейтинг марки: 30 12 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 3 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: С водяным знаком. 
Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: голубая 
 

 
Надпечатка на марке Д26 

Номер марки: 267 
Рейтинг марки: 30 12 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: С водяным знаком. 
Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: оранжевая 
 



 
Надпечатка на марке Д27 

Номер марки: 268 
Рейтинг марки: 30 12 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 8 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: С водяным знаком. 
Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: зеленая 
 

 
Надпечатка на марке Д28 

Номер марки: 269 
Рейтинг марки: 30 12 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 6 
Номинал: 8 к. на 10 к. 
Печать: типография 
Зубцовка: рамочная  12 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: С водяным знаком. 
Тип I. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка текста "Почтовая марка коп. 8 коп." на доплатных марках 1925 
г. 
Цвет: темно-синяя 
 



 
Портрет создателя эсперанто Л. Л. Заменгофа (1859-1917) 

Номер марки: 271 
Рейтинг марки: 100 60 30 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 7 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 40-летие создания международного вспомогательного языка - эсперанто 
Цвет: темно-коричневая, зеленая 
 
 

 
Портрет создателя эсперанто Л. Л. Заменгофа (1859-1917) 

Номер марки: 272 
Рейтинг марки: 100 60 30 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 14 к. 
Печать: глубокая 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 271. 
Название серии: 40-летие создания международного вспомогательного языка - эсперанто 
Цвет: темно-коричневая, зеленая 
 
 

 
Самолет АНТ-З на фоне карты мира 



Номер марки: 273 
Рейтинг марки: 500 250 80 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 10 к. 
Печать: литография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Название серии: Первая международная авиапочтовая конференция в Гааге (Нидерланды) 
Цвет: синяя, светло-коричневая 
 

 
Самолет АНТ-З на фоне карты мира 

Номер марки: 274 
Рейтинг марки: 600 300 120 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 15 к. 
Печать: литография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Название серии: Первая международная авиапочтовая конференция в Гааге (Нидерланды) 
Цвет: красная, серо-зеленая 
 

 
Надпечатка на марке 229 (Портрет А. С. Попова) 

Номер марки: 275 
Рейтинг марки: 80 40 15 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 700 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Надпечатка красного цвета типографским способом. 



Название серии: Надпечатка "8 коп." на 7-копеечных марках (разных коммеморатнвных 
выпусков) 
Цвет: синяя 
 

 
Надпечатка на марке 232 (Революционный митинг) 

Номер марки: 276 
Рейтинг марки: 100 60 80 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 700 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По плакату Н. Никонова. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка "8 коп." на 7-копеечных марках (разных коммеморатнвных 
выпусков) 
Цвет: коричневая 
 

 
Надпечатка на марке 235 Б (рисунок и цвет марки 232 (Революционный митинг)) 

Номер марки: 277 
Рейтинг марки: 150 80 80 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: глубокая 



Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По плакату Н. Никонова. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка "8 коп." на 7-копеечных марках (разных коммеморатнвных 
выпусков) 
Цвет: коричневая 
 

 
Надпечатка на марке 238 (Декабристы на Сенатской площади в Петербурге) 

Номер марки: 278 
Рейтинг марки: 120 70 80 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 500 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По рисунку Д. Кардовского, 1926-1930. 
Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка "8 коп." на 7-копеечных марках (разных коммеморатнвных 
выпусков) 
Цвет: коричневая 
 

 
Надпечатка на марке 241 (Декабристы на Сенатской площади в Петербурге) 

Номер марки: 279 
Рейтинг марки: 120 70 80 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: По рисунку Д. Кардовского, 1926-1930. 



Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка "8 коп." на 7-копеечных марках (разных коммеморатнвных 
выпусков) 
Цвет: коричневая 
 

 
Надпечатка на марке 243 (Обелиск Советской Конституции в Москве) 

Номер марки: 280 
Рейтинг марки: 750 400 350 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 8 к. на 7 к. 
Печать: литография 
Бумага: плотная белая 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Надпечатка черного цвета типографским способом. 
Название серии: Надпечатка "8 коп." на 7-копеечных марках (разных коммеморатнвных 
выпусков) 
Цвет: красная, сине-зеленая 
 
 

 
Рабочий 

Номер марки: 281 
Рейтинг марки: 10 4 1 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 1 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 



Зубцовка: рамочная гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: желто-оранжевая 
 

 
Крестьянин 

Номер марки: 282 
Рейтинг марки: 10 4 0,5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 2 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: зеленая 
 
 

 
Рабочий 

Номер марки: 283 
Рейтинг марки: 10 4 0,5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 4 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 



Зубцовка: рамочная гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: синяя 
 

 
Крестьянин 

Номер марки: 284 
Рейтинг марки: 10 4 0,5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 5 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: коричневая 
 

 
Крестьянин 

Номер марки: 285 
Рейтинг марки: 60 25 3 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 7 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 



Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: карминово-красная 
 

 
Рабочий 

Номер марки: 286 
Рейтинг марки: 30 12 0,5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 8 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: зеленая 
 

 
Рабочий 

Номер марки: 287 
Рейтинг марки: 30 12 0,5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 10 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 



Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: коричневая 
 

 
Портрет В. И. Ленина (работы А. Эберлинга по фотографии П. Оцупа) 

Номер марки: 288 
Рейтинг марки: 30 12 8 
Год выпуска: 1928 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 14 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: темно-зеленая 
 

 
Портрет В. И. Ленина (работы А. Эберлинга по фотографии П. Оцупа) 

Номер марки: 289 
Рейтинг марки: 60 30 3 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 18 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Рисунок марки 288. 
 



Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: оливковая 
 

 
Портрет В. И. Ленина (работы А. Эберлинга по фотографии П. Оцупа) 

Номер марки: 290 
Рейтинг марки: 60 30 4 
Год выпуска: 1928 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 18 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Рисунок марки 288. 
 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: темно-синяя 
 

 
Крестьянин 

Номер марки: 291 
Рейтинг марки: 30 12 0,5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 20 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 



Марка 291 известны без перфорации верхнего ряда листа. Из них можно сделать 
беззубцовый вариант. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: темно-зелено-оливковая 
 

 
Рабочий 

Номер марки: 292 
Рейтинг марки: 200 80 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 40 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: карминовая 
 

 
Крестьянин 

Номер марки: 293 
Рейтинг марки: 120 50 3 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 50 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 



Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: голубая 
 

 
Рабочий 

Номер марки: 294 
Рейтинг марки: 180 80 4 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 70 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 
Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: зелено-оливковая 
 

 
Крестьянин 

Номер марки: 295 
Рейтинг марки: 400 150 8 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 80 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): массовый 
Доп. сведения: Со скульптуры И. Шадра. 



Название серии: Второй стандартный выпуск почтовых марок СССР. 1927. Октябрь - 1928. 
Октябрь 
Цвет: оранжевая 
 

 
Барельефы рабочего, красноармейца и крестьянина 

Номер марки: 296 
Рейтинг марки: 80 30 5 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 3 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: рамочная  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Доп. сведения: Фон марки 296 - горизонтальные волнистые линии. 
Название серии: 10-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: карминовая на бледно-желтом фоне 
 

 
Победоносное шествие Октября. Восставший народ во главе с В. И. Лениным 

Номер марки: 297 
Рейтинг марки: 200 120 15 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 5 к. 
Печать: глубокая 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 700 
Название серии: 10-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: коричневая 
 



 
Смольный в Октябрьские дни (фрагмент центральной части фасада, 1806-1808; арх. Дж. 

Кваренги) 
Номер марки: 298 
Рейтинг марки: 300 180 50 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 7 к. 
Печать: металлография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 500 
Доп. сведения: Гравюра П. Ксидиаса по рисунку В. Куприянова. 
Название серии: 10-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: темно-зеленая на бледно-зеленом фоне 
 

 
Красногвардейцы 

Номер марки: 299 
Рейтинг марки: 80 30 2 
Год выпуска: 1927 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 8 к. 
Печать: типография 
Бумага: мелованная 
Зубцовка: гребенчатая  13,5 
Тираж (тыс.): 1000 
Название серии: 10-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: черно-коричневая, коричневая 
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